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Alumno/a: Grupo: 1°A

Apartado 1.1 punto). Indicar el resultado que producen sobre la pantiadl siguientes programas:

a) / \
=2.00
/* g: 7.00

ny a=11.00
_ a=14.00
#include <stdio.h> a=16.00
. . . =17.00
int main(void) :=17.oo
int i J a=16.00
float a, b; ::iigg
a=7.00
a=1; _
b -5 a=2.00
for (i=1; i<=4; i++)
for (j=4; 3>1; j--)

printf("\na = %.2f", ++a);
a += --b; \\\\\¥ 4/////

return 0;

Taidnum le somanag 6002 Te nE

b)
/:':

%

#include<stdio.h>
#include<string.h>
#define N 30

void funcion(char *, int); \\\‘ A///

int main(Q)

char cadena[N];
int n;

strcgy(cadena,"En el 2006 ganamos el mundial™);
n=0;

funcion(cadena,n);

return 0;

3
void funcion(char *cadena, int n)
if(n < strlen(cadena))

funcion(cadena, n+l);
printf("%c", cadenal[n]);

return;



Apartado 2. 2 puntos). Codificar una funciémias_imposicién que reciba como datos de entrada
la fecha de imposicidén de un capital en un bafieeha_inicial) y la fecha de retirada del mismo

(fecha_final) y, calcule y devuelva el numero total de dias qaeodcapital ha estado depositado
en el banco

int Dias_imposicion (T_FECHA fecha_inicial, T_FECHA fecha_final);

Ejemplo: Para una imposicién el dit/11/2004con una retirada el dia2/06/2006
Devolvera: 578dias.

typedef struct

Que son, 19+31 =50 dias de 2004 sﬂort dia;
365 dias de 2005 (afio no bisiesto) short anio:
31+28+31+30+31+12 = 163 dias de 2006 }T_FECHA;

Total = 50 + 365 + 163578 dias

Nota: Se sabe que un afio es bisiesto si es multiptbexcepto los afios mdltiplos de 4 que, adesnasniltiplos de
100 pero no son multiplos de 400. Siempre se supaquk la fecha de imposicién es anterior a ladetshretirada.

/*

*/
int Dias_imposicion (T_FECHA fecha_inicial, T_FECHA fecha_final)
{
// variables locales
int total_dias, dias_fechal, dias_fecha2, anio;
// Calculo de los dias transcurridos desde el dia 1 de enero
// a cada una de las fechas recibidas
dias_fechal = Dias_transcurridos (fecha_inicial);
dias_fecha2 = Dias_transcurridos (fecha_final);
// Comprobamos si las fechas son del mismo afio o no
if (fecha_inicial.anio == fecha_final.anio)
{
// Las fechas son del mismo afio
total_dias = dias_fecha2 - dias_fechal;
}
else
{
// Las fechas son de distinto afo
// Calculo de los dias del primer afo
if (fecha_inicial.anio%4 == 0 &&
| (fecha_inicial.ani0%100 == 0 && fecha_inicial.anio%400 != 0))
total_dias = 366 - dias_fechal;
else
total_dias = 365 - dias_fechal;
// Calculo de los dias de afios intermedios (si los hay)
for(anio=fecha_inicial.anio+1l; anio<=fecha_final.anio-1; anio++)
if (anio%4 == 0 && !(ani0%100 == 0 && anio%400 != 0))
total_dias = total_dias + 366;
else
total_dias = total_dias + 365;
// Calculo de los dias del Gltimo afio
total_dias = total_dias + dias_fecha?2;



// Devolvemos los dias totales entre las fechas recibidas
return total_dias;

/*

*/
int Dias_transcurridos (T_FECHA fecha)

// variables locales

int dias, mes;

// Primero cogemos los dias del mes en curso

dias = fecha.dia;

// Ahadimos los dias de Tos meses anteriores al mes en curso
for (mes=1; mes<=fecha.mes-1; mes++)

{
switch (mes)
{
case 2: if (fecha.anio%4 == 0 &&
| (fecha.anio%100 == 0 &&
fecha.anio0%400 != 0))
dias = dias + 29;
else
dias = dias + 28;
break;
case 4:
case 6:
case 9:
case 11: dias = dias + 30;
break;
default: dias = dias +31;
}
}

return dias;



Apartado 3.2 puntog Ejercicio de ficheros.

Disponemos de un fichero binaldblioteca.dat que contiene informacion de cada uno de los
libros de una biliotecacf\temp\biblioteca.dat). Cada registro contiene los datos de un
ejemplar de un libro. Se sabe que de un mismo librogophatier mas de un ejemplar. El fichero

esta ordenado por materia y dentro de cada materiéitplor. En este caso se sabe que no hay
titulos repetidos. La estructura del registro es la aijai

Eypedef struct

Materia (15 caracteres) char materia [15];

Titulo (20 caracteres) char titulo [20];

Autor (20 caracteres) char autor ~ [20];

Editorial (20 caracteres) char editorial[20]
}T_LIBRO;

a) Se pide:Codificar un programa que, a partir del ficher@ueaun listado en pantalla de libros
con el siguiente formato:

LISTADO DE EJEMPLARES POR MATERIA Y POR TITULO

Materia: XXXXXXXXXXXX

TITULO AUTOR EDITORIAL EJEMPLARES
2u9,.0.9,0,9,0,0,0,9,0.0,0,0,.0.0,. 0.0, 0.G.¢.0,9.9,.0.9,.0.0,.0.9,.0.9,0.0,0. 0. QD 9.0.9,0.0,0.0,0,0,0,0.0.0.¢ X
kkaXXXXXXXXXXXXXXX kkaXXXXXXXXXXXXX kkaXXXXXXXXXX .k'

Total Tibros materia: XXX

Materia: XXXXXXXXXXXX

TITULO AUTOR EDITORIAL EJEMPLARES
2u9,.0.9,0,9,0,9,0,9,0.0,0,0,.0.0. 0.0, 0.G.¢.0,9.9,.0.9.0.0,.0.0,.0.9,0.0,0. 0. QD 9.0.9,0.0,0.0,0,0,0,0,0,0.¢ X
kkaXXXXXXXXXXXXXXX kkaXXXXXXXXXXXXX kkaXXXXXXXXXX .k'

Total Tibros materia: XXX

Total 1ibros en 1a biblioteca: XXXX

/*
Programa:
Descripcion:
Autor/a:
Fecha:

*/

// Directivas del precompilador
#include <stdio.h>
#include <string.h>
// Programa, principal
int main (void)
{
// Declaracién de la estructura
typedef struct
{
char materia [15];
char titulo [20];
char autor [20];
char editorial[20];
}T_LIBRO;
// Declaracién de variables
char mat_anterior [15];
char tit_anterior [20];
int ejemplares, ejemplares_materia, ejemplares_totales;
FILE *1ibros; // Puntero al fichero
T_LIBRO, 1ibro; // Registro buffer



// Inicializaciones

ejemplares_materia = 0;

ejemplares_totales = 0;

// Apertura del fichero para lectura

libros = fopen ("c:\\temp\\biblioteca.dat", "rb");

if (librnos != NULL)

{
// Posicionamiento, de 1a cabeza de lectura sobre el primer registro
rewind (1ibros);
// Cabecera del Tistado
printf (""\n\n LISTADO DE EJEMPLARES POR MATERIA Y POR TITULO\n");
printf (" \n\n");
// Lectura del primer registro

fread (&libro, sizeof(T_LIBRO), 1, 1ibros);

if ({feof(1ibros))

{
// Retenemos 1os datos del primer registro del fichero
strcpy (mat_anterior, libro.materia);
strcpy (tit_anterior, Tlibro.titulo);
ejemplares = 1;
// Se escribe la cabecera de materia
printf("Materia: %s\n", mat_anterior);
printf ("TITULO AUTOR EDITORIAL EJEMPLARES\n") ;
printf ("r----p-—-—-oe —ommmomomooe cmmmommmooon coemoeeee \n");
// Linea de detalle materia-libro
printf ("%-20s, %-20s %-20s", libro.titulo, libro.autor,
libro.editorial);
}

// Lectura del segundo registro
fread (&libro, sizeof(T_LIBRO), 1, Tibros);
while (!feof(1ibros))

i
if (strcmp (mat_anterior, libro.materia) == 0 &&
strcmp (tit_anterior, libro.titulo) == 0)
i{
// Tratamiento en secuencia
ejemplares++;
1
else
{
if(strcmp (dep_anterior, venta.departamento) == 0)
{

// Tratamiento de ruptura de primer nivel

// Final del T1ibro anterior

printf, (" %3d\n", ejemplares);

ejemplares_materia += ejemplares;

// Inicio de 1a nueva secuencia de Tlibro

strcpy. (tit_anterior, libro.titulo);

ejemplares = 1;

// Linea de detalle materia-libro

printf ("%-20s %-20s %-20s", 1ibro.titulo, libro.autor,
1libro.editorial);

else



// Ruptura de secuencia de primer y segundo nivel
// Final del T1ibro anterior
printf (" %3d\n", ejemplares);
ejemplares_materia += ejemplares;
// Final de 1a materia anterior
printf ("Total libros materia: %3d\n", ejemplares_materia);
ejemplares_totales += ejemplares_materia;
// Inicio de 1a nueva materia
strcpy (mat_anterior, libro.materia);
printf("Materia: %s\n", mat_anterior);
// Inicio del nuevo titulo
strcpy  (tit_anterior, Tlibro.titulo);
printf ("TITULO AUTOR EDITORIAL EJEMPLARES\n");
printf ("--------—— e \n");
ejemplares = 1;
// Linea de detalle materia-libro
printf ("%-20s %-20s %-20s", libro.titulo, libro.autor,
Tibro.editorial);
}
}
// Lectura del tercer registro y sucesivos
fread (&libro, sizeof(T_LIBRO), 1, 1ibros);
}
// Final del T1ibro anterior
printf (" %3d\n", ejemplares);
ejemplares_materia += ejemplares;
// Final de 1a materia anterior
printf ("Total libros materia: %3d\n", ejemplares_materia);
ejemplares_totales += ejemplares_materia;
// Pie del listado
printf ("Total 1ibros en la biblioteca: %5d\n", ejemplares_totales);
// Cierre del fichero
fclose (libros);
}
else
printf ("\n\n Error en la apertura del fichero biblioteca.dat ...");
return 0;



Apartado 4(2 puntos) Listas simplemente encadenadas.

Suponemos que ya existe una lista simplemente encadepadénformacion de las
selecciones nacionales de futbol que estan partiagpandel campeonato mundial de futbol de
Alemania. Los elementos son de tipQSELECCION que Se encuentran en cualquier orden. La
direccion del primer elemento de la lista se encuemtra punterdnicio.

Eypedef struct seleccion
char pais [20];
char grupo;
char seleccionador([30];
struct seleccion *siguiente;
}T_SELECCION;
Se pide: Codificar una funciGn.SELECCION * Crear_nueva_lista(T_SELECCION *) que reciba
el punteroinicio y genere una nueva lista en la que se encuentresléaxiones ordenadas por el
nombre del pais. La funcién devolvera la direccidrpdener elemento de la nueva lista.

Nota: En este caso debe suponerse que la memoémida para los nuevos elementos se pide en l@fugce libera en el main.
/*

*/
T_SELECCION * Crear_nueva_lista (T_SELECCION *inicio)
{
// Declaraciones
T_SELECCION * inicio2, *actual, *aux, *auxl, *aux2;
// Inicializamos la lista nueva
inicio2 = NULL;
// Se recorre la Tlista elemento a elemento hasta el final
actual = inicio;
while (actual != NULL)
{
// Generamos el elemento de 1a nueva lista
aux = (T_SELECCION *) calloc (1, sizeof(T_SELECCION));
if (aux == NULL)
printf("\nNo hay suficiente memoria...");
else
{
// Copiamos los datos del elemento actual en el aux
strcpy(aux->pais, actual->pais);
aux->grupo = actual->grupo;
strcpy(aux->seleccionador, actual->seleccionador);
// E1 elemento aux se inserta en la nueva lista ordenada
if (inicio2 == NULL)

{
// Se trata del primer elemento de la nueva lista
inicio2 = aux;
aux->siguiente = NULL;

}

else

{

// Se trata del segundo o sucesivos elementos.



// Buscamos el hueco

auxl = inicio2;

aux2 = inicio2;

while (auxl->siguiente != NULL &&
strcmp(auxl->pais, aux->pais) < 0)

aux2 auxl;
auxl = auxl->siguiente;

}
// Miramos en que lugar hemos encontrado el hueco
if (auxl==inicio2 && strcmp(auxl->pais, aux->pais)>0)

{
// Le corresponde el primer lugar
aux->siguiente = inicio2;
inicio2 = aux;
}
else
{
if (auxl->siguiente == NULL &&
strcmp (auxl->pais, aux->pais) < 0)
{
// Le corresponde la ultima posicién
auxl->siguiente = aux;
aux->siguiente = NULL;
}
else
{
// Le corresponde una posicidén intermedia
aux->siguiente = auxl;
aux2->siguiente = aux;
}
}

}

actual = actual->siguiente;

}

return inicio2;



Apartado 5(1 punto). Manejo de cadenas de caracteres.

Codificar una funciortoncatenar que reciba dos cadenas de caractetafl(y cad2) y las
devuelva unidas (la primera seguida de la segundajnantercera cadenaad3) de la que se
devuelve su direccién de memoria. Se sabe que caddeuaa cadenas que se reciben no pueden

tener mas de 50 caracteres.
char * concatenar (char *, char *);

/*
*/

char * Concatenar (char *cadenal, char *cadena2)
{
// Declaraciones
char * cadena;
int i, longitud, Tongitudl, longitud2;
// Calculamos las longitudes de las cadenas
Tongitudl = strlen(cadenal);
lTongitud2 = strlen(cadena2);
longitud = longitudl + longitud?2;
// Pedimos memoria dindmica para l1a cadena concatenada

cadena = (char *) calloc (longitud + 1, sizeof(char));
if (cadena == NULL)

printf("\nNo hay suficiente memoria ... ");
else
{
// Copiamos en cadena la cadenal
for(i=0; i<longitudl; i++)
cadena[i] = cadenal[i];
// Copiamos en cadena la cadena2 a continuacion
for(i=0; i<longitud2; i++)
cadena[longitudl + i] = cadena2[i];
// Metemos el ‘\O0’ al final de cadena
cadena[longitud] = ‘\0’;
}

return cadena;



Apartado 6(1 punto). Recursividad.

Disefiar una funcion recursivat Ackerman (int m, int n); para calcular el valor de la
funcion de Ackerman.

Se sabe que dicha funcion vale:
Ackerman (m, n) = Ackerman ((m-1), Ackerman (m, (n-1)))

Por otra parte, se conoce que:

n+1 Si m=20
Ackerman (m-1, 1) si m>0yn=20

Ackerman (m, n)
Ackerman (m, n)

Nota: Se supone guey n son nimeros enteros >= 0.

/*l | | | | |
| bl s | | | |
*/\ | | | | |
int Ackerman (int m, int n)
{ | | | | | |
~1int valor; |
| | | | | |
| 1f(m 5= 0) | |
1 . valor = n+l;
_else |,
\ if(n == 0) \
1 1 . valor = Ackerman(m-1,1);
\ . else | \ \

‘ ‘ . valor = Ackerman(m-1, Ackerman(m, n-1));:

| | | | | |

__return valor; ‘




Apartado 7(1 punto). Ejercicio de calculo matematico.

Escribir una funciértuenta_numeros que reciba el valor de un nimerentero y positivo,
y devuelva cuantos niumeros hay entrenlque estén formados sélo por cifras impares. En caso de
recibir un nimero negativo, la funcién devolveraadbr -1.

Se pide a) Prototipo de la funcion.
b) Cédigo de la funcion.

Ejemplo:Si se recibe el valor 25, devolvera 10.

1234567891011 12 13 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 25

Prototipo: int Cuenta_numeros (int);
Funcion:

/*
*/

int Cuenta_numeros (int n)
{
// Declaraciones
int i, j, valor;
// Comprobamos, si el numero es 0 o negativo

if (n <= 0)
valor = -1;
else
{
valor = 0;
for(i=1l; i<=n; i++)
{
] =1,
while ((3%10)%2 !'= 0)
i = j/10;
if(j == 0)
valor++;
1
}

return valor;

(=



